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         CÁLCULO DE POTENCIALES CREADOS POR CARGAS PUNTUALES 

            

                  Este es el caso más sencillo, sólo tenemos que calcular el 

potencial creado por cada carga puntual en el punto que nos pregunten 

(utilizando la fórmula anterior deducida para una carga puntual) y sumar 

todos los potenciales (se insiste, con su signo algebraico, es un número a 

diferencia del campo eléctrico). Con el siguiente ejemplo creemos queda 

clara la explicación: 

                  Sea la distribución de las tres cargas 𝑞1 = −2𝐶, 𝑞2 = 6𝐶 𝑦 𝑞3 =

4𝐶 en las posiciones de la figura 𝐴(2,0), 𝑂(0,0)𝑦 𝐵(0,3)  respectivamente. 

Calcular el potencial en el punto) 𝐷 (3,3) 

 

              Y                                                                                  

   𝐵(0,3)                                                       𝐷(3,3)                  

𝑞3 = 4𝐶                              𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗                                                

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

  

                                   𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗                               𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

              𝑂                                        

             𝑞2 = 6𝐶                           A (2, 0)      𝑞1 = −2𝐶                   X 

 

                 Como sabemos por la fórmula del potencial creado por una carga 

puntual, sólo nos hace falta conocer las distancias de las cargas, 𝑑1, 𝑑2 𝑦 𝑑3, 

al punto donde D queremos hallar el potencial: 

Distancia 𝑨𝑫̅̅ ̅̅ = |𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗| = |(3 − 2, 3 − 0)| = √12 + 32 = √𝟏𝟎 = 𝒅𝟏 

Distancia 𝑶𝑫̅̅̅̅̅ = |𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = |(3 − 0,3 − 0)| = √32 + 32 = 𝟑√𝟐 = 𝒅𝟐  
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Distancia 𝑩𝑫̅̅̅̅̅ = |𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ | = |(3 − 0, 3 − 3)| = √32 = 𝟑 = 𝒅𝟑 

                  Hemos preferido utilizar el método vectorial para el cálculo de las 

distancias porque pensamos que es el más eficaz y de obligado 

conocimiento si se complican las cosas, además de que es muy sencillo. 

                  Una vez conocidas las distancias conocemos todas las magnitudes 

necesarias y calculamos el potencial, como hemos dicho, sumando el que 

produce cada una: 

𝑽(𝑫) = ∑𝑲
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